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OBJECTIF DU COURS 
Mobiliser le concept d’espace public pour éclairer des pratiques.    

Connaitre différentes formes de démarches participatives à partir de quelques exemples.    

Être capable d’identifier les principaux enjeux communicationnels à l’œuvre dans ces démarches.   

Comprendre l’intérêt à développer des stratégies de communication propres aux organisations démocratiques 
d’intérêt général 
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La communication participative sera présentée à partir d’une typologie de la diversité des formes d’activités 
communicationnelles à l’œuvre dans l’espace public.  Les pratiques de communication participative seront soumises 
à une analyse critique à partir d’exemples de dispositifs participatifs.    

Le croisement des perspectives théoriques et des pratiques aura pour fonction de poser les bases de stratégies de 
communication propres aux institutions issues et régies par des processus démocratiques.   

Séance 1 : Enjeux et exemple introductif   

Séance 2 : Analyse et quelques enseignements de l’exemple auvergnat   

Séance 3 : Retour sur la notion d’espace public et les formes de communication   

Séance 4 : Aux origines de la démocratie participative   

Séance 5 : Déclinaisons contemporaines des pratiques participatives   

Séance 6 : Les échelles de la démocratie participative   

Séance 7 : Médias numériques, participation et « e-démocratie » (1)   

Séance 8 : Médias numériques, participation et « e-démocratie » (2)   

Séance 9 : Vers une ingénierie des pratiques participatives ?   

Séance 10 : Typologies des dispositifs participatifs
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